

### Отзыв

на автореферат диссертации Мусаева Батала Ахмедовича на тему: «Влияние нестандартной занятости на изменения социально-трудовых отношений», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Широкое распространение нестандартных видов занятости на российском рынке труда стало заметным явлением в современной экономике. Связано это с тем, что работники, используемые в рамках такой трудовой деятельности, изменяют представление о содержании социально-трудовых отношений, а также основных его механизмов, таких как социальное партнерство, которое сокращает сферу своего действия. Это отражается в развитии новых тенденций в занятости населения, требующих своего исследования, что обуславливает актуальность диссертационного исследования Мусаева Б.А.

Как следует из автореферата, полученные автором результаты исследования соответствуют поставленной в диссертации цели и задачам. Выводы диссертации опираются на методологические положения и нормативно-законодательные документы в области развития занятости и рынка труда, подкреплены аргументированным применением современных экономико-аналитических и статистических методов, позволивших выявить основные тенденции в развитии нестандартных видов занятости и их влияние на социально-трудовые отношения.

Исследование содержит новые научные результаты, среди которых следует выделить следующие:


- классификация видов нестандартной занятости по четырем основным группам;
- оценка влияния нестандартных видов занятости на социально-трудовые отношения, изменяющего их организационную форму;
- разработка модели регулирования социально-трудовых отношений на российском рынке труда с учетом современных тенденций его развития;
- методический подход к оценке влияния составляющих элементов системы социально-трудовых отношений на процесс ее регулирования.



Обоснованность основных положений диссертации вытекает из использованных соискателем результатов фундаментальных и прикладных исследований, работ ведущих ученых и экономистов, изучавших вопросы занятости, что позволило ему сделать практические выводы и теоретические обобщения, повышающие значимость диссертационного исследования.

Однако, в классификации нестандартных видов занятости, приведенной на стр. 11 автореферата, к занятости в теневом секторе автор относит только работу в подпольном бизнесе, в то время как сюда относятся и коррупционная составляющая государственной службы, занятость в производстве контрафактной продукции и другие виды деятельности.

Но указанный недостаток не снижает общего положительного впечатления от автореферата, оценку научной и практической значимости диссертационной работы. Работа представляет собой самостоятельное научное исследование, содержащее положения научной новизны и практические предложения и рекомендации, что позволяет сделать вывод о соответствии диссертации Мусаева Б.А. «Влияние нестандартной занятости на изменения социально-трудовых отношений» требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Профессор Департамента экономической теории  
ФГБОУ ВО «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»  
доктор экономических наук, профессор  Цхададзе Нелли Викторовна

125993, ГСП-3, Москва, Ленинградский проспект, 49.

Телефон 8 (499) 943-94-50.


E-mail: NChadadze@fa.ru



Подпись Цхададзе Н. В.

**ЗАВЕРЯЮ**

Ученый секретарь Ученого совета  
Финансового университета

 В. В. Звягинцева  
20 декабря 2018 г.